
;.x

I. évfolyam.

Megjelenik hetenként 
kétszer:

csütörtökön és vasárnap.

Felelős szerkesztő:

SZENDRŐI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal Sopron, Háromliáztér 3.

TELEFON 394. SZÁM.

Sopron, 1914. május 14, csütörtök.

S53S3355 Társadalmi és ismeretterjesztő lap. ssssssss
DJ ELET

10. si ! Am.

Előfizetési ár:
Egész évre , '< S-— 
Fél évre. . ,, 4' —
Negyed évre „ 2*—

Egyes szám ; ta 8 fill.

Hirdetéseket a l?p kiadó 
hivatala megegy izé« szerint 

felvesz.
Kéziratokat nem < tank vissza

A keresztényszociálisták.
(Cs.) „Hősöknek látom őket és 

szeretném, ha a katholikus intelligencia 
is több megértéssel és rokonérzéssel 
nézné nehéz harcukat. Nincs részük a 
kozmopoliták szolidaritásában, de vár­
ják és remélik a katholicizmus szolida­
ritását. “ Sok igazság van e szavakban, 
melyeket minap lehetett olvasni egy 
folyóiratban. Itt emberekről, ember­
társainkról, magyar honpolgárokról, 
keresztény emberekről van szó, akik 
törvénytiszteletükért, hazaszeretetükért, 
keresztény hitük bevallásáért áldozatot 
hoznak. Mert mi volna nekik könnyebb, 
mint szintén a vörös szociáldemokrata 
táborhoz csatlakozni és szidni, gyalázni 
vallást, papot, vagy birtokost, parasztot, 
s a mellett rendetlenkedéssel kellemet­
lenséget okozni a rendőrségnek s egyéb 
hatóságnak, s növelni a haza és véd­
erő ellenségeit.

De vannak olyan keresztény mun­
kások, akiknek ehhez nincs lelkűk, a 
kiknek, ha nem is mennek „úr“ számba,

s nem egyetemet végzett képzett, tudós 
fők, még is a haza és kereszténység 
javát a szívükön hordozzák, s utóda­
ikra keresztény tanok alapján átalakított 
jogokat és megélhetési viszonyokat 
akarnak hátrahagyni.

Hazafias és keresztény szempont­
ból vétek velük nem törődni.

Magyarország hercegprímása a leg­
utolsó nagy gyűlésen már felemelte 
érdekükben a szavát, kisebb körben 
visszhangra is talált, de őszintén be­
vallva, még nagyon is magukra vannak 
hagyatva.

Fényes szónoklatokkal, hírlapi cik­
kekkel vagy tanulmányokkal a szociál­
demokrata tábort sem meg nem győz­
zük tévedéséről, sem le nem győzzük. 
Ahhoz egy tábor, egy keresztény 
munkástábor kell! Ezt a kicsi tábort 
kell ápolni, gondozni, támogatni, ki­
művelni és felfegywrezni! S mindezt 
nemcsak szép szór;.', hanem tettel, 
cselekedettel! Kezükre járni, hogy 
legyen egyleti helyiségük, legyenek 
kitanított s anyagi gondtól mentesített,

rátermett, hivatásos vezetői. A táborban 
legyen egyetértés és fegyelem. Nem 
szabad érdekükben fázni sem s; e aélyes 
sem anyagi áldozatoktól.

Egy-két szurtos szobát ne d. adni, 
s aztán egész esztendőn ki rész .ih vagy 
egyszer vagy egyszer sem eléje 'k nézni, 
az talán még sem nevezi ető szociális 
munkának.

S hogyan vagyunk e téren Sopron­
ban és Sopronmegyében ? Lg} ’udorn, 
hogy szomorúan, inkább visszaesés 
mutatkozik mint haladás. Egy-egy kis 
gyűlés, ünnepély, azután hosszú-hosszú 
hallgatás és tétlenség. Ciyan „csáki 
szalmája“ féle állapot. Senki sem 
akarja tudni, kinek kelle le az ügyet 
kezébe venni?! Szóval, nam akarunk 
korszerű szent kötelessége ,nk tudatára 
ébredni.

Elsősorban megfelelő • >gy éti helyi­
ségekre volna szükség; másodszor rá­
termett vezér mellett értelmes buzgó, 
anyagi gondoktól mente íteft pártti­
kárra; harmadszor a papsá? í-s keresz­
tény érzelmű intelligencia U meg; fására.

francia. Hallatlan gorombasággal fogadtak 
bennünket, de okát sehogysen. tvdtux meg­
érteni. A nagy meglepetéstől nem airtunk 
szóhoz jutni, csak akkor ccsi dtunk fel, 
mikor szobánkban magunkra mar idtunk. 
Reggelre azonban a jó néni kia! ad a ht ragját, 
egész háznépével együtt ma d elolvadt a 
nagy előzékenységtől. Mire t uc űzi odásra 
került a sor, már apró emlékekké is 1 edves- 
kedett. Amint hallottuk, társain sem jártak 
különben. Hát ez az a híres í anc a ud­
variasság?

A város megtekintésére i ért s >k idő 
maradt, siettünk a templom aa nogy a 
vasárnapi szent misén jelen 1,’hessünk. Az 
előzmények után nem sok jót v írtunk, le- 
hangoltan léptük át az elhagyottnak vélt 
templom küszöbét. Hanem itt aztán láttuk 
az érem másik oldalát. Ennyi állá osság, 
ekkora áhitat egy protestáns központban 1 
Diák mise volt. A nagy é: kís diákok 
példás rendben foglalták el helyű. et és 
csendes imába merültek. Közben el 'imád­
kozott az egyik, azután ismét mm; gukba 
mélyedve imádták az Urat, najoi irón, 
füzetkék kerültek elő, röviden >e vyezgettek. 
Áldozáskor valamennyi felállt > különösen 
a nagyobbak bámulandó szerbőséggel és 
áhítattal járultak az Ur asztaléhoz. Meg­
hatottsággal távoztunk a ten p lomból, az 
angyali ifjúság néma, de hat i inas prédi-

Fia m hoz!
Légy iidvözz édes kis Fiam!
Uj sarja ősi fámnak;
Rózsái serkedő reménynek 
Mosolyogva hívnak, várnak.

Uj útnak indul élethajóm, 
Megjötted uj tettekre sarkai.
S a munka édes nyűge enyhül, 
Ha ölelgetlek csókos ajkkal.

Búgó sirásod édes zene!
Derű szép szemed rebbenése;
S ha néha, néha bajra gondolok 
Eláll szivem verése . . .

Légy iidvözz édes kis Fiami 
Anyád, apád nagy kincse Te: 
Légy boldogsága életünknek, 
Reménye, vágya, Mindene . . .

Falcione Kálmán.

Lourdesi zarándoklatom.
Irta : S. L.

IV.
Látták a „Löwenplatzon" Casbres 

2000 méteres festményét, mely a német­
francia háborút ábrázolja; voltak a „Gletscher- 
garten“-ben, amely a jégkorszakbeli alaku­
latoktól nyerte nevét; mindjárt a bejáratnál 
a Löwendenkmal, a 9 méteres „haldokló 
oroszlán“ bilincselte le őket. Nehogy utóbb 
az a sok műélvezet megártson, a bárónő 
vezetése mellett bementek a tükörlabirintlibe 
is, ahol a bernit levő 5 személy végtelen 
sokaságnak látszott. Egy jólelkü néni gya­
nakodva bökte meg B. n.-t: mondja csak, 
nem az ördög van itten? Mulatságos el­
beszélésük alatt gyorsan tűnt az idő, pedig 
sötét este volt, mire Svájc fővárosába, 
Bernbe érkeztünk. Egy újabb keserves lépcső­
járás előtt állottunk. Most azonban kevésbé 
volt gyötrelmes, mert P. K. doktor úr, ki 
különben egész utón nagy részvétet tanú­
sított R. n. irányában, szerencsés gondolattal 
egy széket teremtett elő, amelyen még egy 
úr segítségével minden nehézség nélkül 
föl- és leszállították a nagy beteget.

Káprázatos fényű szállóba vezettek 
bennünket, ahol francia részről megtörtént 
az első bemutatkozás, mert Bern már félig

Csemege-üzletemet f. é. május hó 6-tól kezdve, ideiglenesen a jelenlegi üzlethelyiségemmel szemben felállított 
fabódéba helyeztem, miután a saját házamban, Várkerület 107/a szám alatt levő helyiségemet (mos; Rónai­
féle játékkereskedés) nagyobb átalakítás miatt csak május végével nyithatom meg.

Mélyen tisztelt vevőim további szíves támogatását kérve, vagyok kiváló tiszteiddel
Gruber János.



Vegye végrevalahára valaki e 
városban és a megyében is keresztény 
társadalmunk javára erős kezekbe a 
keresztény szociálizmus zászlaját, és 
segítsük azt valamennyien diadalra!

Ha továbbra is késünk, úgy reánk 
lesznek alkalmazhatók egy szomorú 
költemény végső szavai:

„Egyszer volt egy leány,
Mely úgy játszott a legénnyel, 
Mint a macska az egérrel! “

Ha beköszönt majd a vörös zászló 
alatt a romboló vihar, magunkra ves­
sünk követ!

Vármegyei közgyűlés.
Sopronvármegye törvényhatósági bizott­

sága f. hó 12-én d. e. 10 órakor tartotta 
meg rendes tavaszi közgyűlését Dr. Baán 
Endre főispán elnöklése mellett. Nem sze­
repelt jóllehet a tárgysorozaton sem a lel­
keket izgató politika, sem érdekfeszítő válasz­
tási küzdelem, nagyrészt a közgyűlési nagy­
terem mégis csak betelt; okozta tán a 
gyönyörű tavaszi idő, a langyos fuvalom 
vagy az államosítás kérdésének előszele tán, 
hogy a régi keretekben mozgó közgyűlés­
ből ki-ki megszokott módján kivehesse még 
a részét. A közgyűlésen elnöklő Dr. Baán 
Endre főispán őszinte, meleg szavak kísé­
retében emlékezett meg ősz koronás királyunk 
betegségéről, mely a közelmúltban minden 
igaz, magyar szívben komoly aggodalmakat 
kelteti. Túl már a veszélyen, erős a bizal­
munk, hogy a jóságos Isten királyunk egész­
ségének mielőbbi teljes helyreállításával 
békeszerető uralkodónk áldásos működését 
még soká élvezhetjük. Minden szív óhajá­
nak megfelelő lesz tehát, ha a törvényható­
sági bizottság jegyzőkönyvileg is meg­

örökíti azon örömét, hogy szeretett királyunk 
egészségi állapota a javulás útjára tért.

Főispánunk ezután kegyeletes szavak­
ban búcsúztatta a megye halottad Rohonczy 
György báró lovassági tábornokot, Dobro- 
vits Sándor nyugalmazott árvaszéki ülnököt, 
Battenberg Sándor nyugalmazott irodasegéd­
tisztet és Payer István írnokot. Ezen elpa- 
rentálások után Hajas Antal alispán be­
jelentette, hogy Ferenc Ferdinánd trón­
örökös szíves szavakban mondott köszönetét 
a vármegyének azon alkalomból, hogy öt 
ötvenedik születésnapja alkalmából a megye 
üdvözölte. Bejelentette továbbá az alispán, 
hogy a Wienben elhalt Suess Ede, nagy 
tudósnak Márczfalván végbement temetése 
alkalmával, mikor annak hamvait magyar 
földbe temették, a megye nevében maga is 
részt vett, a ravatalra koszorút helyezett és 
a családnak részvétét nyilvánította. Bejelen­
tette végül Hajas Antal alispán, hogy 
T á 1 o s István dr. bizottsági tag egy indít­
ványt terjesztett elő, melyet ö az 57. pont 
után javasol tárgyalni. Tálos István dr. azt 
javasolja, hogy indítványát a 4. pont után 
vegyék tárgyalás alá. A törvényhatósági bi­
zottság az alispán indítványát fogadta el. A 
közgyűlés az állandó választmány által java­
solt szavazókörök beosztását változatlanul 
elfogadta. Történtek ugyan már itt többrend­
beli felszólalások, de észlelhettük, mi igen 
természetes is, hogy ki-ki községének saját 
jól felfogott érdekében „hazabeszélt“.

Megalakították ezután az új központi 
választmányt, mely áll 30 tagból s történt 
ez szavazólapokkal a hivatalos listának el­
fogadása mellett. A központi választmány, 
melynek hivatása a névjegyzékek elkészítése, 
kigazígatása, választások felülbírálása, há­
rom osztályban működik. Elnökök lettek; 
Hajas Antal, Bauer Ottó, Rupprecht Olivér, 
alelnökök : Ostor József dr, Nemess Sándor, 
Fertsák Jenő; jegyzők: Baditz József, 
Kurcsy János, Hggyészy Pál, Czillinger 
József dr, Marintzer Endre dr.

Következtek ezután a háztartási s egyéb

kációt mélyített lelkűnkbe. Ez volt az egye­
düli kedves emlék, amit Bernből magunkkal 
vittünk.

Svájcban egy cseppet sem kedvezett 
a szerencse. Az idő állandóan borús volt. 
Beteg nővértársam ereje is rohamosan 
fogyott, csak egy gondolat vigasztalt ben­
nünket: közeledünk Lourdeshoz. Közön- 
bösen haladtunk át Fryburg és Lausanne 
városokon, tnig Genfben ismét hosszabb 
pihenőt tartottunk. Az eső csak úgy szakadt, 
mégis sokan akadtak, akik nekivágtak a 
sáros utcáknak. Nem a nagy város neve­
zetességei vonzották őket, nem az élvezetek 
utáni vágy dobogtatta erősebben szivüket, 
csak egy-két taípalattnyi föld volt az, 
melyet kerestek, amely most már a mienk, 
a mióta szeretett királynénk halálos ágyául 
szolgált. Keresték a helyet, kérdezgették a 
hozzá és hozzánk idegenektől, azok hidegen 
mutattak egy csonka fára. A jó magyarok 
pedig nem szégyenlették, hogy könnyel 
telik meg szemük, nem törődtek a bámuló 
járó-kelőkkel, összekulcsolták kezüket és 
szívük mélyéből hangosan mondták a Mi- 
atyánkot. Megnéztek még egyet-mást a 
városban, de szomorodott szívvel jöttek 
vissza hozzánk. Mi bántotta őket? Nem 
találtak semmi, de semmi jelet a szörnyű 
esemény színhelyén, ahol a gyilkos anar­
chista kéz egy nemzetet juttatott árvaságra. 
Mikor elhagytuk a várost, a Genfi-tó 
csillant meg szemünk előtt, de mintha sötét 
árny suhant volna rajta végig. Onnan a 
Brunswick-emlék tájáról szállt felénk és azt 
a vádat keltette szivünkben, hogy mi ma­
gyarok hálátlanok vagyunk.

Mégcsak Bellegardenál léptük át a 
francia határt, de a francia óra már a genfi 
állomáson megzavart bennünket. Mikor a 
mi számításunk szerint egy órának kellett 
lenni, csodálkozva láttuk, hogy a genfi óra

13-at mutat, eszerint náluk éjfélkor 24 óra 
van. Bellegardenál még egy teljes órát 
vissza is kellett igazítanunk, hogy a párisival 
egyezzék. Egyébb dolgunk itt úgy sem volt, 
mint az idő számítgatása és beletörődni a 
vámvizsgálatba. Az éjjelt már Lyonban 
töltöttük. Sok kínnal, gyötrelemmel kerül­
tünk ki a pályaudvarról, olyan tekervényes, 
az ember azt gondolja, sohasem ér ki be­
lőle. R. nővér már minden tagjában resz­
ketett. Nagy nehezen vonszolta magát egy 
darabig, de egyszercsak összerogyott. Végre 
odahajtott egy kocsis, el vihettük őt szállá­
sunkra.

Ott még az a meglepetés is ért ben­
nünket, hogy lakást a III. emeleten kaptunk. 
Kisérő nővérünk nem egy szemrehányó 
tekintetet rakhatott zsebre, voltak, akik 
nyíltan a szemébe mondták: hogy mert 
ilyen nyomorékkal utrakelni stb. stb. Magam 
is igen gyenge voltam, de kis erőmet arra 
használtam, hogy a még nagyobb beteget 
vigasztaljam: nemsokára ott leszünk! Rette 
netes éjszakánk volt. Kiszolgálás, élelmezés 
még a berninél is rosszabb. Másnap korán 
mentünk az állomásra, mert már 8 órakor 
indultunk. A francia síkvidékre értünk; 
meglehetős egyhangúság az egész vonalon. 
Itt-ott olajfa telepek, melyekben sok kárt 
tett a késői fagy. Avignon, Tarasconon át 
Cettebe érkeztünk, ahol egy kis üdítő szóra­
kozás sok kellemetlenségért kárpótolt. Le­
mentünk a tengerpartra R. nővér kivételével. 
Egy darabig csak csodáltuk a végtelen vizet, 
bámultuk a hajókat, bárkákat, melyeknek 
munkásai ijesztő komolysággal dolgoztak. 
Mindig bizalmasabbak lettünk a tengerhez, 
rabolgattuk kincseit, gyűjtöttük a szebbnél 
szebb kagylókat és mondogattuk egymásnak: 
hogyan fognak majd otthon örülni I Most 
az egyszer nem szívesen hallottuk az 
„induljunk“ hatásos jelszót. (Folytatjuk).

alapokköltségelőirányzataiészárószámadásai. 
Wolff Lipót id. bizottsági tag nem egy 
számadásnak sorra kerülése alkalmával 
rögtön szólásra jelentkezett. Számtalan föl- 
világosításra volt szükség, sok részletkérdésre 
terjedt ki a tárgyalás, de a vége mindegyi­
kének mégis csak az volt, hogy valamennyi 
számadást változatlanul elfogadták. Már itt 
is a régi s az új kimutatások körül észlelt 
különbségek miatt kínos pillanatok támadtak, 
melyek időmegtakarítás mellett is föltétlenül 
elkerülhetők lettek volna, amennyiben, ha ideje 
engedi, érdeklődő a számadásokat előzőén 
betekintette volna. Tudjuk mindnyájan, hogy 
Wolff Lipót valóban pénzügyi kapacitás s 
enngk következtében természete nem tudta 
magát megtagadni annál kevésbbé, mert 
lelkiismerete sem lett volna nyugodt addig, 
míg tiszta képet nem lát. — A miniszter 
leirata az Északmagyarország— Fiume vasúti 
összeköttetés létesítése ügyében tudomásul 
szolgál. Wolff Lipótnak indítványa a köz­
vetlen vasúti összeköttetések tárgyában, a 
helyi érdekű vasutak kombinálása mellett, 
vasúti technikai szempontból lehetetlen. — 
A vármegyei és városi muzeum egyesület 
csak a f. évre a nemesi pénztárból 1500 
korona segélyben részesül.

A többi miniszteri rendeletek gyors 
letárgyalása után következett dr. Tálos 
Istvánnak már említett indítványa, melynek 
tárgyalása alatt általános izgalmak közepette 
az érdeklődés tetőpontjára hágott. Követ­
kezőképen hangzik ezen indítvány: „Hatá­
rozza el a közgyűlés, hogy felir a képviselő­
házhoz avégett, hogy a vármegyei közigaz­
gatás reformjáról szóló törvényben mon­
dassák ki, hogy a főispáni és vármegyei 
közigazgatási tisztviselői állás a magánvasu- 
utak és minden olyan ipari vagy kereske­
delmi vállalat részvénytársaságának igaz­
gatósági vagy felügyelő bizottsági tagsági 
állásával összeférhetetlen, mely vállalatok a 
fennálló törvények és jogszabályok szerint 
a közigazgatási hatóságok ellenőrzése és 
felügyelete alatt állanak. Kérje továbbá a 
közgyűlés, hogy a törvényhozás általában 
az összeférhetetlenség dolgában a vármegyei 
tisztviselői állásokat az igazságszolgáltatás­
nál alkalmazott birák állásával egyforma 
elbánásban részesítse.“

Sok szó folyt ezen indítvány mellett, 
de még több ellene. A többek közül csak a 
következőket ragadjuk ki, úgy az indítvány 
megokolásából, mint a rázuhanó válaszokból. 
A közérdeket tartván szem előtt, kijelenti dr. 
Tálos István, hogy a Gy.-S.-E.-V. államo­
sítása, illetve üzemének állami kezelésbe 
való átvétele végett még 1908-ban felirt a 
miniszterhez Sopron város törvényhatósági 
bizottsága, a soproni ipar- és kereskedelmi 
kamara és 1910-ben Sopronvármegye is. Ez 
ideig azonban nem történt semmi. Nem 
akar gyanúsítani, mégis azt az alaptalan, 
általános megdöbbenést keltő vádat han­
goztatja, hogy az a meggyőződése : addig 
nem lesz államosítás, amig a főispán ezen 
vasútnál igazgatósági tagságot visel. Mon­
dassák ki tehát törvényben, hogy a főispá­
nok és megyei tisztviselők ilyen állást el ne 
fogadhassanak. Elnöklő főispán figyelmezteti 
felszólalót, hogy a vasút kérdése nem tar­
tozik a tárgyhoz, a vasutat azon kijelenté­
sével, hogy a „társulat lerongyolódott", ne 
sértegesse; nem engedheti meg, hogy az 
indítványon kívül álló kérdések ezen alka­
lommal tárgyaltassanak. Milliók okozzák, 
hogy az államosítás oly könnyen keresztül 
nem vihető, fáradozását ezért nem koronáz­
hatta a siker. Kijelenti továbbá, hogy az 
államosítás érdekében ő tőle telhetőén min­
dent elkövetett, tanúskodnak erről jegyző­
könyvek, hozott határozatok. Mindezek dr. 
Tálosnak állításait okmányszerüleg meg­
cáfolják. (Éljen a főispán, éljen a főispán, 
hangzott minden oldalról.)

Róka József hidegség! plébános bizal­
matlanságot lát az indítványban. Előadja, 
hogy annak idején, mikor a vármegye 
anyagi támogatásával a megyei vasutakat
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építették,kikötötte a törvényhatósági bizottság 
azt, hogy az alispán a megye érdekeinek 
kellő megvédhetése céljából tagja legyen 
az igazgatóságnak. Indítványozza, hogy 
Tálos István dr. indítványa felett egyszerűen 
térjenek napirendre.

Ifj. Wolff Lipót ugyanilyen szellem­
ben szólal fel.

Simon Elemér dr. országgyűlési kép­
viselő szintén a megye vezetőinek védel­
mére kelt. Beszéde folyamán előadta, hogy 
ő még 1910-ben közbenjárt Hieronymi 
kereskedelmi miniszternél a Gy. S. E. V. 
államosítása végett. De a miniszter nem 
volt barátja az államosításnak. Sopronvár- 
megye vezetőségét a legtávolabbról sem 
lehet egy pillanatig sem meggyanúsítani 
azzal, hogy igazgatósági tagságukkal a 
közönség rovására visszaélnének. Indítvá­
nyozza a javaslat feletti napirendre térést. 
(Lelkes éljenzés.)

Karner József csepregi jegyző Tálos 
István dr. indítványa mellett kardoskodott.

Hajas Antal alispán férfias nyílt­
sággal a legerélyesebben utasítja vissza a 
rosszakaratú gyanúsítást, amely arra céloz, 
hogy ő vagy tisztviselötársai a vasúti igaz­
gatósági tagságért, amelynek elfogadására 
tulajdonképen a megye kötelezte őt, bármi 
inkorrektséget követnének el. Az ö múltját 
ismeri a törvényhatósági bizottság, ez részére 
a legjobb védelem. (Lelkes éljenzés).

Az indítvány felett ezután túlnyomó 
többséggel napirendre tértek és a főispán 
lelkes éljenzése mellett az ülést délután 
1 órakor felfüggesztették.

*
Délután 3 órakor még eddig nem ész­

lelt látogatottság mellett az ülést folytatták. 
Ennek oka, hogy szőnyegre került csakhamar 
a ruszti polgármesteri választás ügye. Fel­
szólaltak Dr. Tálos István, id. Wolff 
Lipót. Végül kijelenti Hajas Antal alispán, 
hogy a választás a törvény keretén belül, 
szabályszerűen folyt le; a polgármestert a 
qualifikáció megszerzése alól Őfelsége fel­
mentette; épp, hogy a háborúság meg­
szűnjék, kell, hogy a választás helyben 
hagyassák. 42 szavazattal 39 ellenében azt 
jóvá is hagyták.

Helyszűke miatt a többi, előbbieknél 
csekélyebb fontosságú tárgyról már nem 
referálhatunk. Röviden még csak a követ­
kezőket jegyezzük fel: Az állandó választ­
mány határozatait általánosságban már kö­
zöltük. Annak javaslatától eltérően határozott 
a kishöflányi vadászatnál. Jóváhagyta a 
község határozatát; Tinhof-é marad a vadász- 
terület, mert az üregi nyulakat kipusztította 
és a község háláját akarja dokumentálni. 
A dénesfai tiz drb. munkásházat 22.498 K-ért 
fölépítik. Nagy érdeklődés mellett tárgyalták 
a kópházai jegyzői lakást. Ezen ügyben 
6V2 év alatt a község 27 határozatot hozott, 
ma már végre tető alá került. Özv. Pa jer 
Isvánné özvegyi járandóságát 1440 K-ban; 
Tóth János felsöpulyai börtönőr nyug­
díját 480 K-ban; Kiss Antal beledi jegyző 
nyugdíját 2500 K-ban; Kékessy Gyula 
nyugdíját 1140 K-ban állapították meg. 
Egyed, Bősárkány községek ártézi kút 
létesítésére 4000—4000 koronát kapnak.

Ide iktatjuk még végül alapunkat ér­
deklő határozatot: A törvényhatósági bizott­
ság az állandó választmány javaslatához 
képest megengedte, illetve jóváhagyóan 
tudomásul vette, hogy Szén d r ő i József 
árvaszéki ülnök az „Új Élet“ című lap 
felelős szerkesztőségét elvállalhassa. A többi 
pont letárgyalásával a gyűlés este 6 órakor 
befejeződött.

Hirdetések
e lapban nagy eredmény- 
nyel járnak! Olcsó árak!

,Új Élet.

A bajor király vallásossága.
Megemlékeztünk már arról, hogy Vas- 

vármegye közönsége mily lelkesedéssel 
köszöntette III. Lajost, az új bajor királyt, 
Sárvár földesurát. A vasmegyei intelligencia 
a tudós államfőt, a polgárságot megbecsülő 
modern fejedelmet s főképpen a magyarok 
barátját ünnepelte. A katholikus tradíciók­
hoz ragaszkodó királyról alkotott kép azon- 
ban hiányos volna, ha ki nem emelnők 
álláspontját a vallással és katholikus egy­
házzal szemben.

III. Lajos bensőséges hitélete közmon­
dásos egész Németországban. Családi élete 
pedig a katholikus családok mintaképe. 
Mindenkor főgondját képezte, hogy a ka- 
tholikusság és a katholicizmus közjogi hely­
zetét erősítse a protestáns Németországban. 
O mondotta ki a nagy szót:

A katholikusok csak a teljes egyen- 
rangusítást követelik Németországban. Még 
pedig a birodalomban és minden tartomány­
ban azt az egyenjogúságot, amelynek a 
protestáns kisebbség örvendhet a katholikus 
többség jóvoltából Bajorországban.

Ezek a klasszikus szavak mesteri vo­
násokkal ecsetelik a német katholikusok 
szituációját.

Ennél még hiressebb volt az Altötting- 
ben mondott beszéd, amelynek a legfrappán­
sabb passzusa így hangzott:

„Magától értendő dolog, hogy 
katholikus vagyok. Az lettem a keresztségben 
és az vagyok meggyőződésből is.“

Csak természetes dolog, hogy ily mély­
séges hittől áthatott nyilatkozatok nagy be­
nyomást tettek a bajor katholikus népre és 
az egész német társadalomra.

Lelkipásztorok egyesületi 
tevékenysége.

Mint a tóba dobott kő maga után 
mind-mind nagyobb hullámgyűrüt alkot, 
úgy az anyagi szükségletek által átitatott 
társadalmi mozgalmak is a különféle egye­
sületek terén, napról-napra mindig jobban 
szélesbülnek. Ez indította dr. Cser noch 
János fenköltlelkü hercegprímásunkat arra, 
hogy két katholikus egyesületi tanácsot 
szervezzen, melynek feladata: a lelkipásztor­
kodó papság által az egyesületi tevékeny­
ségtől beküldött jelentések felülbírálása és 
az egyesületi tevékenység irányítása.

Legutóbbi főpásztori körlevelében az 
új intézmény szükségességét a többek közt 
a következőkkel indokolta: A lelkipásztori 
munkatér a legújabb időkben igen kiszéle­
sedett. Mivel a társadalmi mozgalom a val­
láserkölcsi kérdéseket is élénken vitatta, a 
papságnak teljes erővel kellett beállani ebbe 
a mozgalomba. így került a papság a kü­
lönböző társadalmi egyesületek és szövet­
kezetek élére, melyek megérdemlik a papság 
támogatását, sőt ezek természetszerűen 
csakis papi vezetés alá valók. A sajtó első­
rangú befolyásra tett szert. Olvasóink egész 
lelkivilágát irányítja, a hit- és erkölcstan 
tételeit bolygatja. Azért a papság nem néz­
hette tétlenül a sajtó munkáját, hanem el­
szántan kellett küzdenie a rossz sajtó ellen 
és ugyanakkora elszántsággal támogatnia a 
jó sajtót. Vagyis a lelkipásztorkodásnak egy 
új, nagy, tágas mezeje nyílott, melyen a 
legszebb virág ápolása: a tiszta, erkölcsi 
alapon álló társadalmi, hitbuzgalmi egyesü­
leteknek fölkarolása és a jó sajtó támogatása.

Kiadóhivatali üzenet. Miután napról- 
napra azt tapasztaljuk, hogy a posta a rendes 
előfizetők lapjait „nem fogadta el“ jelzéssel 
hozzánk visszakézbesiti, kénytelenek vagyunk 
felhívni az igen t. előfizetőink figyelmét, 
hogy ha netalán a lapot nem kapnák meg 
rendesen, úgy erről bennünket értesíteni 
szíveskedjenek, hogy a kellő intézkedéseket 
megtehessük.

Hírek.
Az uj kalocsai érsek. Illetékes helyről 

közlika Magyar Kurírral, hogy dr. Várady 
L. Árpád kinevezett kalocsai érseknek pro­
cessus informativusa május 16-án, szombaton 
lesz a bécsi nunciaturán, ahol a kalocsai 
érsek a salzburgi érsekkel együtt fog meg­
jelenni. A kalocsai érsek székfoglalójának 
ideje még egyáltalán nincs kitűzve, mert 
hiszen az uj érsek inthronizációja mindaddig 
meg nem történhetik, amig az esküt Ö 
felsége kezeibe le nem tette, erre pedig 
csak a király felgyógyulása után kerülhet 
a sor.

Pápai kitüntetés. X. Pius pápa dr. 
Várady L. Árpád kolocsai érseknek, még 
mint győri püspöknek előterjesztésére dr. 
S a 1 y László győregyházmegyeí áldozópapot, 
a budapesti központi papnevelő-intézet ta­
nulmányi felügyelőjét pápai titkos kamarássá 
nevezte ki. Dr. S a 1 y László kitüntetése 
bizonyára széles körökben fog örömet 
okozni. A kitüntetett kedves, szerény egyéni­
sége, szívjósága sok barátot szereztek neki. 
Buzgalma a lelkiek terén sok üdvös ered­
ményt ért el. A szociálkaritativ életnek zaj­
talan, de annál tevékenyebb munkása. A 
Szent-Vince-konferenciáknak egyik legbuz­
góbb tagja és főképpen az ő kezdeménye­
zésére alakult a legújabb katholikus jóté­
kony intézmény a Baross-téri „jótékony 
bolt“, az ingyenes tanácsadó iroda. Mint a 
Szent-Imre kollégium volt prefektusa, az 
ifjúságnak atyai barátja volt. Azonkívül a 
tollat is ügyesen kezeli és folyóiratokban 
megjelent cikkei a katholikus irodalom egyik 
főmunkásává avatták.

Főúri gyermekek első szt. áldozása.
Lélekemelő és mélyen szívreható ünnepély 
folyt le f. hó 9-én gróf Niczky Pál, a 
népszerű országgyűlési képviselőnek sopron- 
udvardi kastélyában, kinek nejétől, Ester­
házy Margit grófnőtől született gyermekei: 
Gabriella és László aznap először járultak 
teljes bűnbánattal az oltári Szentséghez. A 
virágokkal földíszitett és zsúfolásig megtelt 
templomban a szent mise alatt, melyet 
Kovács Ignác prépost-kanonak celebrált, 
mint az ártatlanság liliomai térdeltek az 
oltár előtti imazsámolyon és oly szent áhí­
tattal fogadták a legfelségesebb Szentséget, 
hogy e lélekemelő mozzanat nemcsak a 
boldog szülők, hanem az összes jelenvoltak 
szemeiben is a meghatottság könnyeit fa­
kasztotta.

Áthelyezés. A kereskedelmi miniszter 
Elek Károly műszaki tanácsost, a temes­
vári államépíteszeti hivatalhoz osztotta be 
szolgálattételre.

A soproni kath. Népszövetség állandó 
választmánya f. hó 10-én Mérei Kálmán 
dr. elnöklése mellett 35 választmányi tag 
jelenlétében ülést tartott, melyen a szívélyes 
elnöki megnyitó után a választmánynak 
agilis elnöke tudomására hozta a gyűlés­
nek, hogy: 1. Előbbi gyűlési határozat értel­
mében megkérte Wosinski István dr. 
örökös római grófot, Balfgyógyfürdő tulaj­
donosát és a legszentebb Megváltóról nevezett 
irgalmas nővérek helybeli fürdőintézetét, 
hogy a népszövetségi tagok részére fürdő­
kedvezmény engedélyeztessék. Eredménnyel 
is járt kérelme, amennyiben dr. Wosinski 
értesítette már az elnököt, hogy a soproni 
kath. népszövetség tagjainak és azok család­
tagjainak, tagsági igazolványok fölmutatása 
ellenében, az ottani fürdőknek félár mellett 
való használatát engedélyezte. Hasonlóképen 
a fejedelemasszony is hivatalosan értesítette 
az elnököt: szívesen megengedi, hogy a 
népszövetségi tagok, igazolványuk fel­
mutatása mellett az intézet fürdőjét a rendes 
árnál harminc fillérrel olcsóbban használ­
hassák. A választmány a soproni kath. nép- 
szövetség nevében a legnagyobb örömmel 
és leghálásabb köszönetének kifejezése mellett 
fogadta a nemeslelkíiek azon jótékonyságát,
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mellyel a népszövetség tagjainak érdeket
ily nagylelkűen kegyesek voltak folkar0’"'- 

y 2. Az elnöknek indítványára a jelolo- 
bizottság jelölése alapján az állandó válasz - 
mány Ries Antal posta- és táviro-ellenort 
csoportvezetővé, M i s k e y Károly szerkesztőt 
és Matus Jakabot az állandó választmány
tagjaivá választotta.

3. Domonkos Józsefnek, la utca- 
biztosi tisztéről elköltözés miatt lemondott, 
a választmány eddigi buzgó fáradozásáért 
elismerést és hálás köszönetét nyilvánította

4 Bokor Ignác titkár es fopenztaros a 
pénztár állapotának megvizsgálására szám­
vizsgáló-bizottság kiküldését kérvén, a vá­
lasztmány pénztárvizsgálokul Kardos Ala­
dár főreáliskolai tanárt s Raszipovich 
József adóhivatali ellenőr, választmányi tago­
kat küldte ki.

5. Figyelmeztette az elnök azon tago­
kat, kik választói jogot akarnak nyerni, de 
négy elemi iskoláról szóló bizonyítványuk 
még nincsen, hogy május 15-éig jelentkezze­
nek a polgármesteri hivatalban, hogy írm- 
olvasni tudásukról bizonyítványt szerezze­
nek. M i s k e y Károly kijelentette, hogy azok­
nak, kik a választói jog ügyében barmifele 
felvilágosítást vagy tanácsot óhajtanak, ke­
ressék föl, szívesen rendelkezésére áll.

Következett végül a legérdekesebb 
pont. Tudjuk, hogy a hitoktatásnak az 
iskolából való kiküszöbölése ügyében indí­
tott mozgalom már országos hullámokat 
vert. Megnyilatkozott Sopron városában is 
e tiltakozás a legimpozánsabb módon. Addig 
piszkálták, ébresztették az alvó oroszlánt, 
mig az végre talpra állt. Matti Imre indít­
ványára egyhangúlag elhatározta a választ­
mány, hogy a merénylet ellen tiltakozását 
fejezi ki és hasonló állásfoglalásra a sajtó 
utján felszólítja az összes megyei katholikus 
népszövetségi szervezeteket. Állásfoglalását 
a következőkben foglalták össze:

„A soproni kath. népszövetség a leg­
erélyesebben tiltakozik a progresszista tanítok 
által kierőszakolt azon határozat ellen, mely 
a népiskolák államosítását és a vallástann^k 
az iskolából való kiutasítását célozza. Ezt 
az erőszakos törekvést a vallásos meg­
győződésű szülők jogai ellen intézett vak­
merő támadásnak tekinti, amellyel szemben 
teljes erővel követeli, hogy mindenféle ható- 
ság és illetékes tényező kellő szigorral el­
járjon és a felekezetek törvényben biztosított 
jogait minden törvényes eszközzel megvédje.

A soproni kath. népszövetség ezt a 
határozatot azon reményben közli a sajtó 
utján a megye többi népszövetségi szerve­
zeteivel, hogy a maguk részéről is hasonló 
erélyes állást foglaljanak s a hozandó hatá­
rozatot a népszövetség budapesti közép­
pontjához beküldjék." Fölkérjük tehát a 
kath. szervezeteket, hogy fontiek értelmében 
eljárni szíveskedjenek.

Rendjelviselési engedély. Őfelsége 
a király megengedte, hogy Rupprechti Jobst 
József, a 48. gyalogezred volt parancsnoka 
a szász királyi Albrecht-rend második osztá­
lyának középkeresztjét viselhesse.

Az érdemes néptanítók megjutal- 
mazása tárgyában alkotott szabályrendelet 
alapján működő bizottság Hajas Antal 
alispán elnöklése mellett a f. évi jutalmazá­
sok ügyében ezévi május hó 14-én déli 12 
órakor a vármegyeháza I. emeleti kistermé­
ben ülést tart.

Síremlék-fölszentelés. Lőcsön, hol a 
múlt év őszén a báró Gágern Csávosi család 
házassági egybekelésének 25 éves évfordu­
lóját szívreható ünnepség keretében ünne­
pelte meg, ismét a hívek lelki épülésére 
szolgáló ünnepség folyt le. Bizonyára soknak 
emlékében van még a közkedveltségben 
állott báró Gágern Gyula huszárhadnagy, 
ki múlt évben oly szerencsétlenül bukott le 
lováról, hogy a legkiválóbb orvosi tudomány 
igénybevétele sem menthette meg a korai 
haláltól; kinek hült tetemet a beszentelés 
után fényes katonai kivonulás és óriási nép­

tömeg részvétele mellett szállították a déli 
pályaudvarra s onnan Lócsra, hol másnap 
a soproni helyőrség és a bécsújhelyi kadett- 
akademia díszküldöttsége is megjelent teme­
tésén Az időközben virágkertte varázsolt 
sír fölé a szülői szeretet gyönyörű sírem­
léket állított, melyet Kovács Ignác prepos - 
kanonok f. hó 11-én mint a korán elhunyt­
nak évfordulóján ünnepélyesen fölszente , 
a község népének óriási részvétele me.lett, 
mely akképen tanúsította az elhunyt iránti 
szeretetét és a gyászoló család iránti ragasz­
kodást, hogy valóságos ünnepet ült, fél napig 
a mezei munkától tartózkodott.

Halálozás. Részvéttel vettük a hirt, 
hogy Winkler Ernő dr. soproni ügyved 
Berlinben hirtelen elhunyt. Mintha még látnok 
az ambiciózus fiatal embert sétáin és mindig 
kedves szülei körében. A szülői, gyermeki 
szeretet lelkűkben elragadóan szép voná­
sokban olvadt össze. Halálhíre városunkban 
általános részvétet keltett.

Adakozzunk a Szent János templom 
renoválási költségeire. Sopron legrégibb 
épületét: a bécsi-utcai Szent János templo­
mot tatarozzák. 1214-ben épült ez a kis 
templom s mai alakjában 431 esztendeje 
áll helyén. A jeruzsálemi Szt. János rend 
lovagjai emelték keresztelő Szt. János 
tiszteletére. Belső kiképzése egyszerű, mc- 
nyezete azonban művészi s utoljára 1890- 
ben restaurálta Storno Ferenc. A szük­
ségessé vált munkálatok költségeinek fede 
zéséről társadalmi úton kívánnak gondos­
kodni. Schaffer József kezdeményezésére 
indult meg a gyűjtés, amely eddig még 
nem járt kellő sikerrel. Jónevű soproni 
iparosok fáradoznak a szükséges munkála­
tok kifogástalan elvégzésén. A festést és 
mázolást Adorján, a lakatos munkákat 
Peischl, a kőfaragó részt Hild, a bádo­
gos munkát Fisch taler és a villamos 
világítás berendezését a városi világítási 
vállalat végzi. A jobbmódü hívők ügyeimét 
azzal a megjegyzéssel hívjuk fel, hogy a 
templom bejáratánál felállított gyűjtő­
perselybe helyezett fillérekkel tegyék lehetővé 
a régi műemlék jókarba helyezését. A tem­
plom a csütörtök és vasárnap Vs9 órakor 
tartott szent mise idején kívül zárva van, 
azonban a Mária Jozefinum főnöknőjének 
engedelmével napközben bármikor meg­
tekinthető. Adományozást egyébként elfogad 
Schaffer József úr is. (Sopron, Deák-tér 11.)

Nyomtatványkiállítás. A magyaror­
szági könyvnyomdászok és rokonszakma­
beliek szakköre soproni helyicsoportja f. hó 
31-én, pünkösdvasárnapján a Sopron városi 
festőteremben nyomtatványkiállítást rendez. 
A nagyközönség érdeklődésére is számot- 
tartó kiállítás reggel 9 órakor nyílik meg, 
amikor is Wankó Vilmos budapesti szak­
tanár előadást fog tartani. A kiállításon a 
betűszedést gyakorlatilag is bemutatják. A 
kiállítás megtekintése díjtalan.

A választói vizsga letevésére dr 
Töpler Kálmán polgármester hirdetmény 
ben felhívta mindazokat, akik 24. életévüket 
betöltötték és országgyűlési képviselőválasz- 
tói joguk igazolása céljából írni és olvasni 
tudásukról a választó-jógi törvény 51. §-a 
alapján megalakított állandó bizottságok 
előtt vizsgát óhajtanak tenni, hogy az ezen­
nel meghosszabított jelentkezési határidőig, 
1914. évi május 15-éig a városi iktató hiva­
talában személyesen, vagy Írásban jelent­
kezzenek. Akik vizsgára már jelentkeztek, 
de a folyó hó 4-ére kitűzött vizsgálati napon 
a bizottságok előtt meg nem jelentek, újabb 
jelentkezés nélkül vizsgára fognak bocsáttatni. 
Figyelmeztette egyúttal a közönséget, hogy 
a jelentkezési határidőt ismételten már nem 
fogja meghosszabbítani.

A soproni városszépitő-egyesliletnek 
poetikus felhívásából ablakoknak és erké­
lyeknek élővirággal való feldíszítésére, kö­
zöljük a következőket: Évek óta szokásban 
van, főkép a külföld nagyobb városaiban, 
hogy az utcai ablakokat és erkélyeket virággal

díszítik fel. Ez a virágdiszítés nagyban 
mérsékli a városi utcák szürke, minden­
napos egyhangúságát, életet, elevenséget, 
poczist visz be a város kőtömegébe. Ez a 
kedves divat már a magyar városokban is 
megkezdte hódító körútját. A mi városunkat 
gazdagon megáldotta a természet szép fek­
véssel, de utcáink egyhangúságán eddig 
csak kevesen enyhítettek azzal, hogy virágot 
tettek lakásuk ablakaiba, vagy erkélyére. A 
virágos Sopron igen könnyen megvalósít­
ható; kevés áldozattal alkothatunk e tekin­
tetben igen sokat, csak akarnunk kell.
Az egyesület a szép gondolat megérlelése 
végett elhatározta, hogy 200 korona jutal­
mat oszt ki azok között, akik legszebben 
ékesítették fel virágokkal ablakjaikat és 
esetleg erkélyüket. A díjakat emléktárgyak 
alakjában osztja ki majd az ősz folyamán, 
amikor az egész nyár virágdíszítésének az 
eredménye összegezhető lesz. Bizalommal 
iordulunk városunk közönségéhez, főkép a 
Tölgyekhez, akik minden szép tervet lelkes 
Duzgalommal karolnak fel, díszítse fel kiki 
tehetségéhez mérten ablakait, erkélyét virá­
gokkal, hogy a virágos Sopron minél előbb 
és minél pompázóbb alakban gyönyörűsé­
gére legyen az idegennek is, meg önma­
gunknak is.

Veszedelmes ugrás. S z ey ri n g Helén, 
ás három éves leányka szüleinek Szinház- 
utca 10. sz. I. emeleti ablakából leugrott. 
Állítólag helytelen dolgot cselekedett. A meg­
gondolatlan leányka kezelőorvosa szerint 
jobban van, sőt semmiféle törést nem szen­
vedett.

Csorna. Egyik számunkban megírtuk, 
hogy Handel s m a n n Noé csornai keres­
kedőtől ismeretlen tettesek 40 koronát el­
loptak. Újabban több betörésről értesítették 
a csendőrséget. F. hó 11-én este a gyanú 
alapján letartóztatták Mokosinyi Lajos 
asztalosinast, Csupor József lakatosinast 
pedig körözik. Hogy a fiatal bandának 
vannak-e még részesei, a vizsgálat fogja 
kideríteni. Az esettel kapcsolatban nagyon 
kívánatos lesz fontolóra venni, milyenek a 
tanoncok viszonyai Csornán. — A r. kath. 
fiúiskola VI. osztályának záróvizsgáját f. évi 
junius 20-ra tűzte ki Kovács József kapu­
vári ig.-tanító, iskolafelügyelő.

Háztartási tanfolyamokat a jövő 
1914—15. évre Farád, Fertöendréd, Fertő- 
szentmiklós, Szilsárkány, Pecsenyéd község 
és Sopron város kértek. Igen okos dolog 
lenne, ha Sopronban állandó jellegű ház­
tartási iskolát nyitnának, amiáltal megadnák 
a város és vármegye leányainak az alkalmat 
arra, hogy a háztartási ismeretekben az ezen 
célra berendezett iskolában huzamosabb ideig 
alaposabban megtanulhassák azt, amire 
minden jó háziasszonynak szüksége van.

A májusi fagy. Dr. Sávoly Ferencnek, 
a Köztelek mezőgazdasági meteorológusának 
jelentése szerint az országban május 3., 4. 
és 5. napjain szállt legjobban alá a hő­
mérséklet. Az egész országot fagy érte 
egészen a Csáktornyát Orsovával összekötő 
vonalig. A Nyitrát Brassóval összekötő 
vonalon a fagy lényegesen erősebb mérték­
ben pusztított. Másodikén este Késmárkon 
keveset havazott. Debrecen szomszédságá­
ban 3-án reggel 0 fok, 4-én 3 fok, 5 én 
1 fokot mértek éjjeli legnagyobb lehűlés 
gyanánt. A pusztítás valódi képe és foka a 
jelentés szerint valószínűleg nagyobb, mint 
ahogy azt a meteorológiai megfigyelés alap­
ján sejteni lehet. A közel jövőben hűvös 
és esős idő várható; a talaj tehát tovább 
hül és az ujabbi fagy veszedelme még nem 
mult el. E liefen ugyanis újra beköszönt a 
három fagyos szent: Pongrác, Servác, Boni­
fác. A gazdák már előre fáznak ezek érke­
zésétől, kik dermesztő fagyot szoktak hozni 
tarsolyaikban. Az idén május 12, 13, 14-ére 
esnek e kritikus napok. Ne adja Isten, hogy 
e napok, vagy a rá következők veszedelmet 
zúdítsanak reánk! Figyelemmel azonban 
arra, hogy az elmúlt napokban a föld tala-
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ját már aranyakat érő eső áztatta és hogy 
e hó 12-én is már áldott verőfény ömlött 
az égről, mi részben a föld kérgét már át­
melegítette: tán remélhetjük, hogy a ked­
vező időjárás mellett véleményeink bőséges 
aratást fognak nyújtani.

SFAC-PTE. (Félidő 1 : 0, Végered­
mény 1 : 0.) A vasárnapi mérkőzés a re van eh 
jegyében folyt le. A SFÁC kiakarta köszörülni 
a 2 évvel ezelőtt Pozsonyban szenvedett 7 : 0 
eredményt és az sikerült is, jóllehet Pozsony 
legalább 2 goallal jobb a SFAC-nál. — A 
SFAC új összeállíttással próbálkozott, ameny- 
nyiben Szalay helyett a kapuban Kam­
in erl oh er védett, jobb hal főt pedig 
Freiler játszott. A játék menete a követ­
kező volt: Pozsony kezds alapda csakhamar a 
SFAC kapuja elé kerül, de a kitűnő formában 
levő Mans ky biztosan ment. A SFAC is 
lassan belemelegszik a játékba s Koval szky 
szélső révén sokszor hozza veszélybe a ven­
dégcsapat kapuját, de a tehetetlen belső 
csatárok mindent elrontanak. Egy ily lero- 
hanás alkalmával a vendégcsapat center- 
haltja handset vét; a megítélt tizenegyest 
Mansky rendeltetési helyére juttatja. Pozsony 
ezután belefekszik a játékba, de a réten levő 
SFAC védelem mindent leszerel. Helycsere 
után a vendégcsapat teljesen odaszorítja 
csapatunkat a kapuhoz. Veszélyesnél-veszé- 
lyesebb támadást intéz, de a közvetlen vé­
delem Kammerloher, a tartalékkapussal 
mindent ment. Pozsony végső elkeseredé­
sében testi erejéhez folyamodik, de így sem 
tud eredményt elérni s kénytelen a mezőnyt, 
mint vesztett fél elhagyni. A vendégcsapat 
minden embere kitűnőt produkált s ha a 
szerencse csak kis mértékben szegődik hozzá, 
úgy a SFAC hálóját legalább is 2 goal terheli. 
A SFAC-nál a védelem tűnt ki, élén Manszky- 
val. Kammerloher jóllehet már 2 éve nem 
játszott a kapuban, feladatát pompásan ol­
dotta meg. Freiler jó haltnak bizonyult s 
ha többször lesz alkalma erős ellenféllel 
játszani, kitűnő játékossá válik. Az élvezetes 
mérkőzést a kellemetlen időjárás dacára is 
szép számú közönség nézte végig. Manszky 
biró jó volt.

A liliputi cirkus a kedvezőtlen idő 
dacára naponkint óriási közönség előtt ját­
szik. Pénteken délután deákelőadás, este 
High-Life előadás lesz, amelynek jövedelme 
a soproni szépítő-egyesületet illeti. Midőn 
a cirkus igazgatóságának e nemes elhatáro­
zását örömmel közöljük, felhívjuk a közön­
séget az előadás szives látogatására.

Május 1-én áthelyeztem üzletemet a 
Várkerület 115. szám alatt lévő eddigi 
Gruber-féle csemegeüzlet helyiségébe, mi­
után mostani, a Müller P.-utcában lévő 
bolthelyiségem nem elég tágas üzleti for­
galmam lebonyolítására. Költözködésem 
miatt az összes jelenleg • raktáromon lévő 
perzsa szőnyegek, arany- és ezüsttárgyak, 
ékszerek mélyen leszállított árban kerülnek 
eladásra. Minden törekvésem odairányul, 
hogy nagyon tisztelt vevőim legkényesebb 
igényeit is minden tekintetben kielégítsem. 
Becses pártfogásukat a jövőre is 'kérve, 
vagyok tisztelettel Rosenstingl József 
aranyműves, régiség- és ékszerkereskedő.

Ország-világ.
Kossuth agonizál. A nagybeteg 

Kossuth Ferencről orvosai a következő 
jelentést adták ki. „A beteg az egész napot 
igen nyugtalanul töltötte, táplálékot magához 
nem vett, este hőmérséklete újból emel­
kedett, a tüdőbeli pangás fokozódott, Esz­
mélete időnkint zavart. Hőmérséklet 38, 
pulzus 92.“ Szomorúan jelentjük tehát, 
hogy a nagy beteg állapotában beállott az 
agónia, s a katasztrófa most már csak 
attól függ, meddig bírja Kossuth elgyötört 
leste a halálküzdelmet.

önfeláldozó plébános. Mac Longhlin, 
a fishgardi római katholikus hitközség

„Új Élet.“

plébánosa, néhány nappal ezelőtt az ut 
szélén egy beteg munkást talált. Noha 
hűvös idő volt, a kanonok levetette fel­
öltőjét, a munkás, a adta és azután orvoshoz 
vezette. A munkás meggyógyult, a kanonok 
azonban meghűlt, tüdögyuladást kapott és 
a minap meghalt.

Monarchiánk katonaságának lét­
száma. Monarchiánk 1917. után a véderő­
törvény teljes végrehajtása után a követ­
kező véderővel fog rendelkezni: A közös 
hadseregnél 1,600.000 teljesen kikép­
zett katona és 300.000 póttartalékos, az 
osztrák Landwehrnél 340.000 teljesen ki­
képzett katona és 70.000 póttartalékos, a 
magyar honvédségnél 300.000 teljesen ki­
képzett katona és 50.000 póttartalékos, a 
boszniai és hercegovinál csapatoknál 70.000 
teljesen kiképzett katona és 20.000 pót- 
tartalékos, összesen 2,310.000 teljesen ki­
képzett katona, körülbelül 440.000 pót- 
tartalékos és ezeken kívül még a népfelkelés. 
Ilyenformán a kiképzett katonák száma 
jelentékenyen meghaladja a felemelt béke­
létszámot. Ezeknek a feles számú tartaléko­
soknak elhelyezésére merült fel az a terv, 
hogy számukra külön tartalékos hadtesteket 
szerveznek. Természetes, hogy ezek a for­
mációk tényleg csak a háborúban fognak 
teljesen kialakulni, békében ezeknek csupán 
a kerete lesz meg a jelenleg minden had­
kiegészítő parancsnokságnál működő pót- 
zászlóalj-keretekhez hasonlóan.

Megölték Nordenskjöldöt. Báró 
Nordenskjöldöt, a hires svéd sark­
utazót Bolíviában a vad benni indiánusok 
megölték. Valószínű, hogy az egész expe­
díciója elpusztult. Már két esedékes posta­
napon nem érkezett tőle hir. A tudósnak 
egy barátja súlyosan megsebesülve érkezett 
Santa Anaba és csak annyit tudott mondani 
önkívületi állapotában, hogy a karavánt meg­
támadták. Többet nem lehetet belőle ki­
venni, mert nemsokára meghalt.

Ötszáz zarándokló. Nemrég indult 
útnak az örökvárosba az a nagyszabású 
zarándoklat, amelyet az Országos Katholikus 
Szövetség rendezett. A mostani zarándok­
latnál a püspöki kart dr. Szmrecsányi Lajos 
v. b. t. t., egri érsek képviselte. A zarán­
doklatban több mint ötszázan vettek részt, 
közöttük: dr. Nemes Antal macariai c. püs­
pök, Csák Endre, a kapucinus-rend bécsi 
tartományfőnöke, Petrovits Gyula egri, Ze- 
hetbauer Ottó soproni kanonokok. A zarán­
dokok 11-én járultak a pápa elé.

Mohamedánból keresztény. Fiúmé­
ban a kapucinusok kápolnájában mintegy 
ezer főnyi érdeklődő jelenlétében megke­
reszteltek egy bosnyák mohamedán ifjút és 
nyomban keresztelés után megeskették egy 
kecskeméti magyar leánnyal, akinek kedvéért 
a török elhagyta vallását. Az óriási közönség 
lelkes ünneplésben részesítette a török fiatal­
embert.

Őrült lövöldöző. Wienben egy őrült 
ember a Praterstrassén egy autóbusz álló­
helyéről két revolverrel szüntelenül lövöl­
dözött a járókelőkre anélkül, hogy valakit 
talált volna. Amikor a rendőrség el akarta 
fogna, halántékon lőtte magát és meghalt.

Sztrájk a dumaképviselők kizárása 
miatt. A munkások huszonegy szociáldemo­
krata és munkáspárti képviselőnek a duma 
tizenöt üléséről való kizárása miatt tiltakozó 
sztrájkot hirdettek. A különböző gyárakban 
eddig 70.000 munkás sztrájkol.

Az orosz fegyverkezés. A duma 
titkos ülésen elfogadta a 2 milliárdos flotta­
program m első részletére vonatkozó javas­
latot, valamint 15 új hegyiüteg felállítását 
határozta el. Ugyancsak ezen az ülésen 
határozták el az ujonckontingensnek 100.000 
emberrel való felemelését.

Spanyolország fejleszti flottáját. A 
tengerészeti miniszter javaslatot nyújtott be, 
amelyben kilenc évreévenkint 30 millió pezetát 
kér, amely összeg kizárólag hajóépítésekre
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lesz fordítandó. A javaslat továbbá 14 mil­
liós hitelt kér elrendelt építkezések befeje­
zésére. El Ferrol kikötőjére például 25 milliót 
fordít a költségvetés.

Földrengés Sziciliában. A cataniai 
földrengésről érkezett újabb jelentések bor­
zalmas részleteket mondanak el. Az el­
pusztult Lipari községben harminc halottat 
és százhúsz sebesültet húztak ki a romok 
alól. Valószínű, hogy száznál többen pusz­
tultak el. Burgades és Linera községben 
minden rombadölt. Bongiardóban tiz ember 
meghalt, húsz megsebesült. Pisanóban 
szintén több embert zúztak halálra a romok 
és sokan súlyos sérüléseket szenvedtek. 
Burgades _ és Linera majdnem teljesen el­
pusztult. Áldozatok számát még nem lehetett 
megállapítani. Május 11-én délután a római 
lapok külön kiadásban jelentek meg azzal 
a rémhírrel, hogy Cataniában több mint 
nyolcszáz ember halt meg és a sebesültek 
száma újabb jelentések szerint ezernél is 
nagyobb. Sötét színvonalakban bontakozik 
ki a szicíliai földrengés képe, de annyi már 
megállapítható, hogy a katasztrófáról szóló 
hírek nem túloztak. A borzalmas elemi 
pusztításnak ezernél több ember esett áldo­
zatul. Virágzó falvak elmúltak, hegyek 
völgyekké változtak, öblök hegyekké maga­
sodtak, kő-kövön nem maradt az Aetna 
alján. Általános részvét száll a szerencsétlen 
aetnaiakó népesség felé. A földrengés vul­
kánikus eredetű volt és szakértők véleménye 
szerint abból keletkezett, hogy az Aetna 
kráterében hatalmas földtömegek omlottak 
össze. Valahányszor Cataniát földrengés 
rázta meg, az Aetna belsejében mindig 
nagy földalakulások mentek végbe.

A keresztény szeretet hőse. A
spanyolországi Navalcar város tanácsa kö­
szönő feliratot intézett az avilai püspökhöz, 
mert kitüntette a közszeretetben álló Nicana 
Mayoral atyát, a ki hősies keresztény 
szeretetről tett tanúságot. Navalcarban egy 
munkás fekete himlőben betegedett meg. 
Hasztalan intézkedett a hatóság, senki sem 
vállalkozott ápolására. P. Mayoral felaján­
lotta szolgálatát s haláláig a beteg mellett 
maradt. Eltemetni szintén senki sem merte. 
P. Mayoral egymaga kivitte az elhunytat 
a temetőbe s ott az orvos segítségével el­
temette. Az orvos azonban még a hely­
színén észrevette, hogy a pap egyik 
kezén egy kisebb seb van. Minthogy a 
fertőzés valószínűsége igen nagy volt, azt 
tanácsolta a páternek, vetesse le karját, 
különben rövidesen megkaphatja a rettenetes 
betegséget. P. Mayoral alávetette magát a 
műtétnek s most csak egy karral szolgálja 
az Urat! A spanyol lapok lelkesen ünnepük 
a keresztény szeretet hősét. — Nekünk csak 
egy kérdésünk van: melyik szociáldemo­
krata vezér tenné meg ugyanezt egy mun­
kásért? 1

Szives figyelmeztetésül!
Tévedések elkerülése végett és más 
rosszabb minőséggel való elcserélés 
kikerülése végett ez utón is figyel­
meztetem, hogy az eredeti

mely tudvalevőleg a legjobb, kizá­
rólag csak nálam kapható

Kunz Ottó
fa-, szén- és mész-raktár SOPRON, 
Rákóczi-utca 4. sz. és Délivasut. 
Telefon 280. Telefon 280.
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6. oldal

kárpitos és díszítő

»HÖH. SIEHT-QYORGV-UKfl 17. HM.
Elvállal mindennemű stílben be­
rendezéseket a legegyszerűbbtől a 
legíinomabbig. Mindenféle javítá­
sok gyorsan és olcsón eszközöltet­
nek. Tervrajzzal és költségvetéssel 

szívesen rendelkezésre állok.

„Új Élet.“

A legszebb és legolcsóbb

ruggyanta- =
= bélyegzőt
legjobb anyagból készít

Váradi Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8. sz.
Alapittatott 1773. — Telefon 113. 
Irógép-szallag s kellékek dús raktára.

1914. május 14.

Nemzetközi törpe-
(Liliput)

CIRKUS
Sopronban a szénatéren
Magyarországon először!
A legkisebb artisták és legkisebb lovak! 
Az artisták 70—105 cm magasak és 
16—46 évkorunk. — A lovak 65— 

90 cm magasak.

Csütörtök, május hó 14-én

Nagy dísz-előadás.
Kezdete este 8 órakor.

Holnap pénteken, a városi szépitőegylet javára
különlegességi előadás.

Szombaton és vasárnap két előadás.
Délután 4 órakor és este 8 órakor.

Hová menjünk szórakozni?
Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a sop­
roni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és ízletes ételek, 
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.

Számos látogatást kér Horváth Antal
„Alm“-vendéglős.

A n. é. közönség becses tudomására adom,

l’é^vendégíöi Várkerület 5. sz.
alatt átvettem és azt saját nevemen tovább 
vezetem. Kitűnő sör, jó borok és Ízletes
konyha, úgyszintén a legpontosabb kiszol­
gálás. Számos látogatást kér

Káhr Alajos,
vendéglős.

A külvárosban egy

háromszobás lakás
a hozzátartozó mellékhelyiségekkel augusztus 
1 -éré kiadó. — Cím e lap kiadóhivatalában.

S5355S3533 TÖPFLANTAL
( \ diszletfestő és mázoló : j

w Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom- 
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

w
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Helyárak: Zártszék K 21—, I. hely 1 50, 
II. hely K V—, III. hely 60 fik, álló­
hely 40 fill. — Katonák és gyermekek 

fél helyárakat fizetnek.

Mayer Frigyes
riiggyanta-bélyegző gyára

SOPRON
ÚJTELEKI-UTCA 46. SZÁM

A legjobb és legolcsóbb áruk !

TAKÁCS GYULA :: SOPRON,
Ajánlja magát mindennemű a szakmájába vágó 
munkák pontos és jótállás melletti kivitelére.

Nagy választék 
utazó táskák­
ban, bőröndök­
ben és nyereg- 

fölszerelé­
sekben.

mp- Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Vendéglő átvétel 
és megnyitás.

A n. é. közönség tudomására adom, 
hogy a Wurm-féle vendéglőt Ógabonatér 
22. szám alatt átvettem és azt saját ne­
vemen tovább vezetem.

Liesingi sör, jó borok és Ízletes 
konyha,

úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás. 
Számos látogatást kér

Weninger János
vendéglős.

Habermann Gyula
Sopron, Várkerület 81. sz,
—~ ■ — Telefon-szám 371. ======

Alkalmi ajándékok!

Olcsó áraki 

Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja nagy raktárát norin- 
bergi, diszmű- és játékáruk­
ban. Bcrndorfi evőeszközök 
és fémáruk gyári árban. Utazó 
kosarak, bőröndök és kézi 
táskák minden kivitelben. —

Különféle sport-cikkek, tennis- 
raketek és labdák, fotbalok, 
bel- és külföldi gyártmányok.

Acéláruk, ollók és zsebkések, 
borotva-készülékek a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb mi­
nőségben. Francia illatszerek 
nagy választékban. Kefeáruk, 
fésűk és toilett-tükrök csakis 
elsőrangú gyártmányok jót­
állás mellett.

Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János. Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztér 3.
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